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Společný přehled místních
strategií pro Romy, Sinti  &

Kočovníky
(RSK)

D4 s názvem „Společný přehled místních
strategií pro Romy, Sinti a Kočovníky (RSK) na
základě zpráv o jednotlivých zemích“ je
podrobnou analýzou toho, jak různé země
pracují na zapojení romských komunit do
sportu.

Zkoumá konkrétní plány a opatření, která
jednotlivé země přijímají na podporu účasti
Romů, Sintů a Irských kočovníků ve sportu.
Naším hlavním cílem je dobře porozumět
těmto strategiím, zjistit, s jakými problémy se
potýkají, a navrhnout způsoby jejich zlepšení.

Podrobně jsme se zabývali situací ve čtyřech
zemích: Irsku, Itálii, České republice a
Španělsku. Studiem jejich přístupů se dozvíme
o různých způsobech, jakými se snaží o větší
inkluzivitu sportu pro marginalizované
skupiny.

Chceme také uspořádat setkání s vládními
úředníky a dalšími osobami odpovědnými za
sport a otázky diskriminace, abychom se
dozvěděli více o jejich plánech a zjistili, jak
můžeme spolupracovat.



Naším cílem je prosazovat rovnost a zajistit,
aby byl sport otevřený pro všechny. Jsme
přesvědčeni, že je nezbytné posoudit účinnost
současných přístupů k začleňování
marginalizovaných skupin, jako jsou Romové,
Sinti & Kočovníci, do sportu. Prostřednictvím
tohoto přezkumu chceme lépe porozumět
přístupu jednotlivých zemí a poukázat na to,
co dělají dobře a co mohou zlepšit.

V celém dokumentu se blíže zabýváme
výzvami, kterým romské komunity čelí při
zapojení do sportu. Nejde jen o to, aby lidé
byli aktivní, ale také o to, aby se komunity
sblížily, respektovaly svou kulturu a cítily se
ceněny. Tyto aspekty jsou zásadní pro to, aby
byl sport smysluplný a inkluzivní pro všechny.

Naším konečným cílem není pouze
identifikovat problémy, ale najít skutečná
řešení. Doufáme, že společnou prací, sdílením
toho, co víme, a přicházením s novými nápady
dosáhneme toho, že sport bude vstřícnější ke
všem. Chceme oslavovat naše rozdíly a zajistit,
aby se všichni, včetně komunit Romů, Sintů a
Irských kočovníků, cítili ve světě sportu ceněni.



METODIKA
Tato zpráva má sloužit jako výzkumná studie
informující o cílech projektu Moving On a o
hlavních překážkách, kterým čelí komunity
Romů, Sintů a Kočovníky při účasti na
sportovních aktivitách v Irsku, Itálii, České
republice a Španělsku.

Zpráva je především založena na činnostech a
zkušenostech Evropského centra pro práva
Romů a národních organizací (INEX SDA,
Exchange House Ireland, GEA, FAGiC)
realizujících projekt v každé ze zúčastněných
zemí.

Kromě pochopení překážek účasti na
sportovních a fyzických aktivitách si studie
klade za cíl analyzovat zastoupení a
zohlednění sportovních a fyzických aktivit v
rámci strategií a politik EU a národních
strategií zaměřených na komunity RSC.
Výzkum také hodlá objasnit genderové rozdíly
v účasti na sportu a ukázat, jak mohou se
prolínající se identity vést k vícečetné
diskriminaci při přístupu ke sportovním a
fyzickým aktivitám.



Tato zpráva nemá být reprezentativní studií,
ale spíše momentkou situace ohledně účasti
na sportu pro komunity Romů, Sintů a
Caminanti v každé zúčastněné zemi, s cílem
usnadnit další advokační programy na národní
a evropské úrovni a zlepšit přístup pro tyto
komunity. Cílem je vytvořit počáteční základnu
kontaktů se zainteresovanými stranami, se
kterými mohou partneři spolupracovat na
následných aktivitách na místní, národní a
evropské úrovni.

Studie se snaží zjistit, do jaké míry je, nebo by
mohl být, sport využíván jako nástroj inkluze k
aktivnímu boji proti diskriminaci a
marginalizaci Romů, Sintů a Caminanti v
Evropě.



V Irsku čelí snahy o zapojení Travellers do sportu různým
výzvám, které zdůrazňují složitost podpory inkluzivity ve
sportovní oblasti.

Tyto výzvy jsou mnohostranné a zahrnují širokou škálu
problémů. První významnou překážkou je všudypřítomný
strach z diskriminace, který může odrazovat Travellers od
účasti na sportovních aktivitách. Tento strach je často
zakořeněn v minulých zkušenostech s vyloučením a předsudky,
což ztěžuje jednotlivcům cítit se pohodlně a vítaně ve
sportovním prostředí. Dále je zde patrná omezená účast
Travellers v určitých sportech, což lze přičíst nedostatku
přístupu ke zdrojům, zařízením a příležitostem, které jsou
snadněji dostupné obecné populaci. Tento rozdíl je dále
zhoršován obtížemi při udržování účinných spojení mezi
organizacemi Travellers a národními sportovními orgány.

Tyto organizace často bojují s rozdílnými prioritami, omezeným
financováním a nedostatkem vzájemného porozumění.
Celkově tyto překážky ilustrují potřebu cílených strategií a
spolupráce, aby bylo možné překonat bariéry a podpořit
inkluzivnější sportovní kulturu pro Travellers v Irsku.

IRSKO



Zjištěné výzvy

Strach z diskriminace a nepřijetí: Zástupci komunity
Irských kočovníků, kteří přicházejí do Irska, se často
obávají diskriminace a bojují s pocitem nepřijetí v
některých sportovních prostředích. Tyto obavy představují
významné překážky, které jim brání v aktivní účasti na
sportovních aktivitách a podkopávají jejich pocit
sounáležitosti se sportovními komunitami.

Omezená účast na některých sportech: Zatímco fotbal je
mezi mezi členy komunity Irských kočovníků stále
populární, jejich účast v jiných sportech, jako je Gaelská
atletická asociace (GAA), je geograficky omezená. Tento
geografický rozdíl ve sportovních příležitostech
představuje významný problém, který brání snahám o
podporu širší účasti a začlenění členů komunit Irských
kočovníků.

Potíže s udržováním spojení: Významnou překážkou je
navázání a udržování kontaktů s organizacemi Irských
kočovníků a s odděleními pro začleňování národních a
místních sportovních organizací. Tyto vazby jsou klíčové
pro poskytování trvalé podpory, zdrojů a prosazování
inkluze Irských kočovníků ve sportu. Nicméně přechodná
povaha travellerských komunit a složitost začleňování
představují stálé výzvy.



Možná řešení

Vytvoření seznamu nebo adresáře: Vytvoření
komplexního adresáře služeb pro cestující a oddělení pro
začleňování ve sportovních organizacích může poskytnout
cennou platformu zdrojů. Takový adresář by zjednodušil
přístup k základním zdrojům a podpůrným sítím pro
komunity Travellerů i sportovní organizace a usnadnil by
společné iniciativy a výměnu znalostí na podporu inkluze
ve sportu.

Formulář pro zařazení sportovních klubů: Zavedení
specializovaného modulu pro začleňování do vzdělávacích
programů sportovních klubů po vzoru iniciativ nabízených
organizací Sports Ireland má značný potenciál. Takový
modul by trenéry a zástupce veřejné správy vybavil
nástroji, znalostmi a vhledem, které by jim umožnily
účinně řešit specifické potřeby a problémy, s nimiž se
potýkají účastníci z řad Irských kočovníků, a podpořil by
tak inkluzivnější a inkluzivnější sportovní prostředí.

Zřízení národního orgánu: Významnou překážkou je
navázání a udržování kontaktů s organizacemi Irských
kočovníků a s odděleními pro začleňování národních a
místních sportovních organizací. Tyto vazby jsou klíčové
pro poskytování trvalé podpory, zdrojů a prosazování
inkluze Irských kočovníků ve sportu. Nicméněpřechodná
povaha komunit Irských kočovníků a složitost začleňování
představují stálé výzvy.



ZÁVĚRY

Navzdory složitým výzvám, kterým čelí irské úsilí o podporu
začlenění Irských kočovníků do sportu, existují slibné
příležitosti k pozitivním změnám.

Prostřednictvím partnerské spolupráce, cílených iniciativ a
strategických zásahů může Irsko tyto výzvy překonat a
podpořit větší inkluzi ve sportu. V konečném důsledku toto
úsilí přispívá k sociální soudržnosti a rovnosti a zároveň
obohacuje rozmanitost a živost irské sportovní kultury a
zajišťuje, aby se sport skutečně stal platformou, na které se
může dařit všem a cítit se její součástí.



ITÁLIE

Online setkání pořádaného obcí Padova se zúčastnili dva
poradci, dvě sociální pracovnice, zástupce sdružení Quadrato
Meticcio a tři zástupci družstva GEA, aby projednali strategie
zaměřené na dosažení cílové skupiny a podporu spolupráce.

Cílem tohoto setkání bylo dosažení několika cílů. Především
se účastníci snažili prozkoumat a vyvinout účinné přístupy k
aktivnímu zapojení romské komunity do různých inkluzivních
aktivit. 

Tyto aktivity zahrnovaly workshopy, které by poskytly
vzdělávací a dovednostní příležitosti, kulaté stoly, které by
usnadnily otevřený dialog a řešily relevantní problémy v
rámci komunity, a sportovní akce, které by měly za cíl
podporovat fyzickou aktivitu a budovat pocit jednoty a
soudržnosti. 

Zaměřením na tyto různé způsoby zapojení se toto setkání
snažilo podpořit inkluzi Romů, zlepšit komunitní vztahy a
zajistit, aby se romská populace v Padově cítila uznávaná,
podporovaná a integrovaná do širšího společenského rámce.



Hlavní zjištěné problémy
 
Kromě toho, že si účastníci uvědomili výše uvedené
kontextové problémy, upozornili na obtížnost získání
důvěry cílové skupiny, zejména provozovatelů projektů a
klíčových osobností. Budování důvěry u komunity bylo
označeno za hlavní překážku při prosazování inkluzivních
iniciativ.

Výsledky setkání

Během diskuse nabídlo sdružení Cuadrado Mestizo, že v
rámci své akce „Město nápadů“, která je plánována na
25.-26. dubna, uspořádá jednu z aktivit projektu Moving On.
Vyjádřili také ochotu spolupracovat na budoucích akcích a
zapojit rodiny, které jsou s jejich organizací již v kontaktu.
Dále bylo zdůrazněno, že k účinnému řešení problémů
spojených se začleňováním Romů do sportu bude zapotřebí
mnohostranný přístup.

Takový přístup by mohl zahrnovat nejen přímou účast
romské komunity, ale také zapojení širších zúčastněných
stran ve společnosti, jako jsou školy, místní sdružení a další
komunitní organizace. Zapojením široké škály zúčastněných
stran si iniciativa klade za cíl vytvořit inkluzivnější a
příznivější prostředí, které by romské komunitě umožnilo
zapojit se do sportu.



Kromě toho účastníci uznali význam průběžné komunikace
a spolupráce mezi všemi zúčastněnými stranami. Jako
mechanismy, které mají zajistit, aby iniciativa i nadále
reagovala na měnící se potřeby a obavy komunity, byly
navrženy pravidelné schůzky, aktualizace pokroku a
zasedání pro poskytování zpětné vazby. Podporou
otevřeného dialogu a transparentnosti se iniciativa snaží
budovat důvěru a odpovědnost mezi všemi zúčastněnými
stranami.

Vzhledem k závazku organizací Cuadrado Mestizo a GEA
iniciovat malé večerní aktivity v táborech bylo navrženo, že
by se podobné iniciativy mohly rozšířit i do jiných
komunitních kontextů. Tyto aktivity by mohly představovat
cenné příležitosti nejen k podpoře začlenění romské
komunity do sportu, ale také k podpoře sociální soudržnosti
a integrace v rámci širší komunity.

V důsledku toho obec Padova přislíbila svou podporu
mimopadovských akcí a zavázala se je aktivně propagovat v
širší komunitě prostřednictvím různých kanálů, včetně
sociálních médií, místních médií a komunitních zpravodajů.



Budoucí akce 

• Identifikace škol: Identifikovat školy jako potenciální
partnery pro inkluzivní iniciativy a sportovní akce.

• Setkání s rodinami: Uspořádat setkání s rodinami, na
kterých bude podrobně vysvětlený projekt Moving On a
jeho cíle.

• Setkání s místními sportovními sdruženími: Zapojit místní
sportovní sdružení, aby byla podpořena spolupráce a
podpora inkluzivních snah. 

• Každoroční přítomnost GEA: Zavést každoroční přítomnost
GEA za účelem organizování sportovních sezení a podpory
trvalé účasti.

ZÁVĚRY

Projekt Moving On v Itálii čelí výzvám, ale díky koordinované
spolupráci mezi organizacemi a závazku ke konkrétním
opatřením existuje mnoho příležitostí, jak podpořit
začlenění Romů do sportu a do společnosti obecně.
Odstraněním překážek v důvěře, navázáním na stávající
síťování a podporou pokračující účasti může Itálie
dosáhnout významného pokroku v prosazování rovnosti a
začleňování ve sportu.





V České republice, stejně jako v mnoha dalších zemích, se
stále objevují výzvy týkající se integrace marginalizovaných
komunit, zejména romské populace, do různých oblastí
života společnosti, včetně sportu.

Navzdory snahám o podporu rozmanitosti a začleňování
existují významné překážky, které Romům brání v
plnohodnotném zapojení do sportu. Mezi tyto překážky patří
omezený přístup ke sportovním zařízením, dopad
polarizačního diskurzu o migrantech z Ukrajiny a
nedostatečně rozšířené uznání fotbalu jako nástroje
sociálního začleňování.

ČESKÁ
REPUBLIKA



Zjištěné výzvy

Omezený přístup ke sportovním zařízením: Romové čelí
významným překážkám v přístupu ke sportovním
zařízením. Mnoho komunit nemá odpovídající
infrastrukturu nebo zdroje pro sportovní aktivity, což
omezuje možnosti účasti. Kromě toho tento problém
zhoršují případy diskriminace, ať už zjevné, nebo skryté,
kdy negativní stereotypy a předsudky často vedou k
vyloučení ze sportovních klubů nebo aktivit, čímž se
udržuje cyklus marginalizace.

Dopad polarizujícího diskurzu na migranty z Ukrajin:
Polarizující diskurz kolem migrantů z Ukrajiny nepřímo
ovlivňuje interakce mezi romskými a ukrajinskými dětmi.
Předsudky a diskriminační postoje vštěpované rodiči a
společností ovlivňují způsob interakce těchto skupin a
vytvářejí sociální bariéry a vyloučení.

Uznání fotbalu jako nástroje inkluze: Fotbal má
pozoruhodný potenciál jako prostředek sociálního
začleňování a budování komunity. Jako takový však
dosud nebyl organizacemi sociálních služeb v České
republice všeobecně uznán. Tento nedostatek uznání
brání snahám o využití pozitivního vlivu sportu na rozvoj
a integraci mládeže.



Možná řešení

Zapojení místních orgánů a institucí zabývajících se
prevencí kriminality: Spolupráce s místními orgány a
institucemi zabývajícími se prevencí kriminality je
zásadní pro řešení systémových překážek, kterým
romská populace čelí při účasti na sportu. Společnou
prací mohou zúčastněné strany identifikovat a odstranit
diskriminační praktiky a zlepšit přístup ke sportovním
zařízením.

Přizpůsobené využití fotbalu pomocí metodiky
football3: Realizace fotbalových programů s využitím
metodiky football3 slibně podporuje začleňování
různých komunit, včetně ukrajinských a romských dětí.
Tento přístup klade důraz na hodnoty, jako je úcta, fair
play a týmová práce, podporuje sociální soudržnost a
odbourává stereotypy.

Pravidelná setkání sociálních pracovníků:
Zprostředkování pravidelných setkání sociálních
pracovníků odpovědných za dohled nad romskými a
ukrajinskými dětmi umožňuje konstruktivní dialog a
strategické plánování účinných intervencí. Tato setkání
slouží jako platforma pro výměnu nápadů, sdílení
osvědčených postupů a rozvoj iniciativ šitých na míru
specifickým potřebám těchto komunit.



ZÁVĚRY

Navzdory obrovským výzvám, které podpora začleňování
Romů do sportu v České republice představuje, existuje
hmatatelná cesta vpřed prostřednictvím proaktivního
zapojení místních orgánů, přijetí inovativních fotbalových
metodik a vytvoření komplexních sportovních programů.

Řešením systémových překážek, bojem proti diskriminaci a
podporou větší účasti a začlenění může Česká republika
vytvořit spravedlivější a inkluzivnější sportovní prostředí pro
romské komunity.



Ve Španělsku se v rámci spolupráce různých správních
orgánů, včetně Úřadu pro spravedlivé zacházení a
nediskriminaci, Odboru předsednictva a Sportovní rady
Katalánska, podařilo společně řešit problémy, které brání
přístupu romské komunity ke sportu v Katalánsku. 

Problémy strukturální diskriminace, socioekonomické
nerovnosti a genderové otázky v rámci romské komunity
zdůrazňují složitost podpory začleňování do sportu. Ve
Španělsku spolupracuje několik orgánů veřejné správy na
řešení problémů spojených s účastí romské komunity ve
sportu v Katalánsku.

Na tomto úsilí se podílejí instituce, jako je Úřad pro
spravedlivé zacházení a nediskriminaci, Odbor předsednictva
a Sportovní rada Katalánska. Cílem je řešit strukturální
diskriminaci, socioekonomické rozdíly a genderové otázky v
rámci romské komunity a zdůraznit složitost podpory
začleňování do sportu.

ŠPANĚLSKO



Navzdory právním a politickým pokrokům v boji proti
diskriminaci Romů je v boji proti ní v oblasti sportu stále
věnována značná pozornost. Tento nedostatek zdůrazňuje
potřebu věnovat větší pozornost zajištění rovného přístupu
pro Romy ke sportovním aktivitám. Kromě toho existuje
jasná souvislost mezi úrovní příjmů a účastí na
mimoškolních aktivitách, přičemž znevýhodněné čtvrti čelí
větším překážkám.

To zvyšuje problémy romské komunity, a proto je nutné
přijmout zvláštní opatření na překlenutí této propasti a
podporu začleňování do sportu.

Souhrnně lze říci, že ačkoli probíhá spolupráce při řešení
překážek bránících Romům v účasti na sportu, je naléhavě
nutné přijmout opatření k řešení protiromských nálad ve
sportu a zmírnění socioekonomických faktorů, které brání
přístupu ke sportovním příležitostem.



Zjištěné výzvy

Přetrvávající diskriminace a překážky v přístupu: Ve
sportu nadále přetrvávají diskriminační praktiky, které
se vyznačují stigmatizací, sociálním vyloučením a
nedostatečným přístupem k zařízením pro romské
komunity. Tyto skutečnosti představují významné
překážky aktivní účasti a integrace.

Zdravotní rozdíly: Romové čelí významným zdravotním
problémům, včetně vyšší míry obezity, cukrovky a
kardiovaskulárních onemocnění. Pro řešení nerovností
ve zdravotní péči a zlepšení zdravotních výsledků je
zásadní provádět programy a opatření na podporu
zdraví přizpůsobené dané kultuře.

Genderová nevyrovnanost v účasti: Genderové normy
přetrvávající v romské komunitě omezují ženskou účast
ve sportovních aktivitách. Překonávání těchto překážek
vyžaduje genderově citlivé iniciativy podporující Romské
ženy a dívky v plné účasti na sportovních aktivitách.



 Další kroky:

 • Vládní iniciativy: Vypracovat komplexní politiku pro
řešení diskriminace a zlepšení dostupnosti sportovních
zařízení. Vyčlenit prostředky na kulturně přizpůsobené
iniciativy na podporu zdraví zaměřené na romskou
komunitu.

• Sportovní organizace: Provádět osvětové kampaně a
školicí programy ve sportovních klubech na podporu
inkluzivních postupů. Navrhovat iniciativy přizpůsobené
potřebám romských žen a podporovat rovnost žen a mužů
v účasti ve sportu.

• Účast občanské společnosti: Spolupracovat s
organizacemi romské komunity na společném navrhování
iniciativ zaměřených na podporu účasti ve sportu a
soudržnosti komunity. Podporovat zastoupení Romů v
rozhodovacích procesech sportovních organizací.

 • Monitorování a hodnocení: Zavést mechanismy pro
průběžné monitorování a hodnocení s cílem upravit
strategie podle zpětné vazby. Zajistit transparentnost a
odpovědnost prostřednictvím pravidelného podávání zpráv
o výsledcích a šíření informací o účinnosti iniciativ.



VÝJIMKA Z BOJOVÝCH SPORTŮ

Stejně jako ostatní, kteří se věnují bojovým sportům, i
respondent z Girony popsal, že od doby, kdy začal působit v
místním boxerském klubu, se nesetkal s žádným negativním
zacházením kvůli své etnické příslušnosti:

„Vždycky jsem měl rád sport, vyzkoušel jsem různé sporty, dělal
jsem všechno a pravda je, že tam, kde jsem teď, vědí, že jsem
Rom, a chovají se ke mně perfektně. Jsem jedním z
nich, cítím se velmi dobře, a to je nejdůležitější. Myslím si, že
důležité je sportovat, být aktivní a pak se k vám chovají dobře,
cítíte se na místě dobře, to je to nejlepší. Proto ten přechod k
boxu.“

Podobně o absenci či malém množství překážek v bojových
sportech kvůli etnické příslušnosti hovořil i bývalý
profesionální bojovník Muay Thai romského původu, s nímž
byl veden rozhovor. Přičítá to multikulturnímu prostředí
klubů bojových sportů a říká:

„V bojových sportech jsou si v tomto smyslu všichni rovni -
rozlišuje se spíše ‚jsi líný‘ nebo ‚dobře trénuješ‘ nebo ‚jsi tlustý‘,
protože jsi těžký. Je pravda, že pokud máte nadváhu, dochází k
diskriminaci, protože jste v Muay Thai vždy příliš tlustý.“

 



ZÁVĚRY

Toto společné úsilí zdůrazňuje význam multidisciplinární
spolupráce při vytváření a prováděnívcílených opatření a
programů. Tento společný přístup je nezbytný k překonání
překážek a podpoře začlenění romské komunity do oblasti
sportu v Katalánsku.

 





Závěry společného přezkumu
místních strategií pro RSK 

Uvědomění si složitosti: Společný přehled zdůrazňuje
složitou povahu podpory začleňování marginalizovaných
komunit, jako jsou Romové, Sinti a Kočovníci (RSK), do
sportu. Uznává, že úsilí o začlenění přesahuje pouhé
usnadnění účasti na fyzických aktivitách. Zahrnují spíše
širší cíle pro společnost, jako je podpora sociální
soudržnosti, podpora kulturní integrace a posílení
postavení marginalizovaných skupin v oblasti sportu.

 Identifikace výzev: Ve zkoumaných zemích se objevuje
několik opakujících se výzev, které poukazují na
systémové překážky, jež brání plné účasti a integraci
komunit Romů, Sintů & Kočovníků. Mezi tyto výzvy patří
omezený přístup ke sportovním zařízením, rozšířený
strach z diskriminace a obtíže při udržování trvalých
vazeb mezi komunitami kočovníků a sportovními
organizacemi. Celkově tyto překážky podtrhují složitost
a hloubku problémů, kterým čelíme při prosazování
inkluzivity ve světě sportu.



Podpora spolupráce: Ústředním tématem přezkumu
spolupráce je podpora spolupráce mezi různými aktéry,
včetně místních orgánů, sportovních organizací, skupin
občanské společnosti a samotných marginalizovaných
komunit. Podporováním spolupráce, sdílením znalostí a
inovativního myšlení se přezkum snaží nasměrovat
společné úsilí k vytvoření inkluzivnějšího a
spravedlivějšího sportovního prostředí. Zdůrazňuje
význam budování partnerství, která překračují tradiční
hranice a využívají jedinečných silných stránek
jednotlivých zúčastněných skupin.

Výzva k realizovatelným řešením: Přestože výzkum
identifikuje nesčetné množství problémů, působí také
jako katalyzátor realizovatelných řešení. Tato řešení
zahrnují širokou škálu iniciativ, včetně zapojení místních
orgánů do řešení systémových překážek, přizpůsobení
sportovních programů specifickým potřebám
marginalizovaných komunit, podpory důvěry a vztahů v
rámci marginalizovaných komunita vytvoření
komplexních podpůrných sítí, které usnadní trvalé
zapojení. Přehled zdůrazňuje význam hmatatelných
opatření, která vedou ke smysluplným změnám ve
sportovním prostředí.



Závazek k dosažení hmatatelné změny: Společný
přezkum nakonec odráží kolektivní závazek dosáhnout
hmatatelné změny ve světě sportu. Vyzývá zúčastněné
strany z různých zemí, aby převedly myšlenky a
doporučení do konkrétních opatření, která podpoří úsilí
o začlenění. Řešením systémových překážek, bojem
proti diskriminaci a podporou větší účasti a inkluze se
přezkum snaží urychlit trvalou transformaci v rámci
sportovního prostředí a zajistit, aby se sport skutečně
stal platformou, kde se může dařit všem jednotlivcům,
včetně marginalizovaných komunit, a kam mohou patřit.

Závěrem lze říci, že společný přezkum představuje
komplexní a diferencované zkoumání výzev a příležitostí
spojených s podporou inkluze ve sportu pro komunity RSK.
Slouží jako výzva ke společnému postupu, která zdůrazňuje
potřebu společného úsilí, konkrétních řešení a pevného
odhodlání prosazovat pozitivní změny ve sportovním
prostředí.



MOVING ON
Přístup ke sportu pro Romy, Sinty & Kočovníky v Evropě


